

# 金山报

Jinshan News

2024年12月3日  
农历甲辰年十一月初三

星期二 今日4版  
每周五、五出版

准印证号0182 第096期(总第3771期)  
金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

## 2024年金山区农业人才评比结果出炉



扫二维码  
了解详情



## 我区持续健全养老服务体系 打造家门口的养老“幸福圈”

近日,在吕巷镇综合为老服务中心活动室,老人们围坐在一起制作艾草包。在工作人员的指导下,裁布皮、填充、缝针……大家分工协作,一边忙碌着手里的活计,一边聊着家常。

根据老年人的实际需求,该中心还开设了智慧健康驿站,日常为老年人提供血糖血压、体质自检自测等健康服务。同时,结合互联网数字化技术,为老年人开展智慧化养老指导与管理,让老人享受到多样化的养老服务。

村民曹福根说:“刚开始,这里设备还不全。通过这几年的发展,现在可以在这里吃饭、活动、打牌、下棋。相关的一些设备也更新了,平时可以来测血糖、血压。”

据悉,吕巷镇综合为老服务中心于2019年建成投用,涵盖居家养老



管理服务、老年助餐服务、定期社区健康干预服务等多项功能。2023年,还嵌入了认知健康支持中心,让有认知障碍的老人也能安享晚年生活。

吕巷镇综合为老服务中心负责人朱玉婷表示:“中心日常会安排一些活动,包括看电影、手工兴趣、羽毛球运动等,也会常态化地给老人提供认知障碍的宣传,对低风险老人进行干预,对高风险老人进行告知,并提供转诊服务。”

在试运营的金山卫镇第二综合为老服务中心内,也是一派热闹景象。二楼活动室,志愿者正在细致耐心地教老人如何使用手机微信、清理

手机内存、调整字体大小等操作。在志愿者的指导下,老人仔细看演示,然后一步步跟着操作。不少老人表示,通过这次智能手机使用培训,他们不仅学会了如何更好地使用手机,还感受到了科技带来的便捷和快乐。

居民李金娣说:“我们老年人经常过来打牌、做手工、聊天,现在把智能手机也学会了,有了这个活动中心,晚年生活更加丰富多彩。”

一楼大厅里,测听力、中医推拿和咨询等健康服务,也吸引不少老年人参与。据介绍,金山卫镇第二综合为老服务中心试运营后,按照“天天有活动,周周有主题”的原则,策划各

类符合老年人的活动,丰富老年人的生活。

此外,为进一步完善为老服务设施,该中心还计划在本月对外开放长者食堂,方便周边社区老年人就餐。

区民政局副局长徐敏表示:“下一阶段,我们将结合全区实际情况,从养老服务供给、人才队伍建设、行业监督管理等方面进一步完善体制机制,持续优化养老服务供给,创新养老服务模式,不断健全居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。”

截至目前,全区已累计建成各类居家社区养老服务设施1047家。接下来,我区还将积极推进“15分钟养老服务圈”建设,持续提升养老服务智慧化水平,推动“养老”向“享老”转变,努力打造家门口的养老“幸福圈”。

记者 王佩永 见习记者 张文静  
通讯员 许丹

## 区七届人大六次会议 将于明年1月7日开幕

本报讯 金山区第七届人民代表大会常务委员会第三十二次会议决定:金山区第七届人民代表大会第六次会议于2025年1月7日(星期二)至10日(星期五)在区会议中心召开,会期四天。1月7日下午开幕,1月10日上午闭幕。

会议建议议程为:一、听取和审议金山区人民政府工作报告;二、审查和批准金山区2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准金山区2025年国民经济和社会发展规划;三、审查和批准金山区2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告,批准金山区2025年预算;四、听取和审议金山区人大常委会工作报告;五、听取和审议金山区人民法院工作报告;六、听取和审议金山区人民检察院工作报告;七、票决金山区2025年民心工程实事项目;八、补选有关人事事项;九、通过相应决议;十、其他。



## 千年古镇 廿年“蝶变”

记者 朱悦昕 勾瑞 朱磊 杨惠聪 通讯员 俞翔

今年是枫泾古镇旅游区对外开放二十周年。对于一座千年古镇而言,二十年如弹指一挥间,但对于一个建设中的景区来说,这二十年时光,犹如工匠手中的刻刀,每一次的精雕细琢,都让这座水乡古镇蜕变焕新。本期“蹲点日记”跟随记者一同走进枫泾古镇,探寻它逆势而行,蝶变振翅的痕迹。

## 蹲点日记

编者按:在时代发展的浪潮中,总有一些地方、一些群体、一些故事,值得我们停下匆忙的脚步,深入其中去探访、去倾听、去思考。即日起,金山区融媒体中心推出“蹲点日记”系列报道,记录时代画卷中的一些细节。

走进枫泾古镇旅游发展有限公司,记者找到了枫泾文史研究会会长丁四云,他是古镇旅游开发建设的创始人之一。这些天,他正在筹备《典藏枫泾》这一新书的出版事宜,这本书不仅记述了古镇发展之路,也讲述了第一代枫泾旅游人艰苦创业的奋斗故事。

丁四云表示:“枫泾文化底蕴深厚,历届领导都有想法,想学习其他古镇进行保护和开发。开发

之初,我们提出了一个开发的口号和奋斗目标——‘一年成点,两年成线,三年成片,五年基本建成’。在这过程中,如何用景观把历史文化底蕴体现出来,我觉得这是难度最大的。”

行走在古镇的街道上,丁四云向记者介绍了一栋栋老宅、一座座古桥的修缮故事。为了让建筑可阅读,在古镇景区建设中,古建筑保护始终被放在很重要的位置,其原始肌理修复的工作在这二十年里从未间断。

这些天,景区正在对标志性长廊进行提升改造,整个项目预计在12月初完成。二十年来,秉承不拆大建、坚持修旧如旧的原则,在开发者与建设者小心翼翼的“呵护”下,这个开放式的景区修缮改造了和平街、生产街等八条古街,重建修缮了泰平桥、北丰桥等九座古桥,在保留最初的江南古韵的同时,也让生活在这里的居民真切感受到了环境的可喜变化。

镇对我来说是既熟悉又陌生,熟悉的是这些老建筑看起来还是老样子,陌生的是这些年来这里引进了好多新业态,生活更方便了,活动更丰富了,平时可以看书喝咖啡,每天晚上我都会在古镇三桥这边逛逛,朋友们都很羡慕我的生活。”

在做好古镇风貌保护的同时,景区也积极探索对古建筑的创新活化利用。去年,清代状元蔡以台的读书楼经过修缮再现芳华,变身“一尺花园”咖啡馆。今年,位于古镇核心区的百年老宅,重塑成为功能多元的朵云书院。景区对保护与开发并重这条道路的坚持,让这些文化品牌看到了古镇深藏在历史文化底蕴背后的商业潜力和消费活力。

“我们会选择枫泾当地的特色,研发一些文创产品,比如枫泾当地曾出过三名状元,我们就推出了状元系列文创,不仅让我们的文创更有内涵,也让这里成为枫泾旅游开发的新亮点。”(下转第2版)

## 区安全稳定工作会议举行 从严从细从实抓好安全稳定各项工作

本报讯(记者原晨瑜 林鹤鹏)11月29日下午,区安全稳定工作会议举行。会议深入学习贯彻习近平总书记对近期社会安全稳定工作作出的重要指示精神,按照党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,研究部署我区岁末年初安全稳定工作,进一步强化风险意识,压实各方责任,细化工作举措,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的执行力,推动全区安全稳定形势持续平稳向好。区委书记刘健出席会议并讲话,区委副书记、区长李泽龙,区委副书记袁罡出席会议。

刘健指出,今年以来,全区上下着力防风险、保安全、促发展,全区大局整体平稳可控,但也要清醒认识到当前我们面临的形势不容乐观。要充分认清形势,坚决打好防范风险的主动仗。提高政治站位,切实把思想和行动统一到中央、市委的决策部署上来,以“时时放心不下”的责任感和箭在弦上的备战姿态,全力以赴打好主动仗,牢牢守住“七个坚决不发生”的底线,为全市发展大局和金山转型升级作出应有贡献。

刘健指出,要聚焦重点领域,全力抓好安全稳定各项工作。坚决维护好政治安全,牢牢掌握意识形态领域斗争的主动权,筑牢政治安全底线;坚决守护好社会安全,全面排查有效化解矛盾风险隐患,进一步织密社会面防控网络,筑牢社会公共安全防线;坚决保护好生产安全和城市运行安全,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,扎实开展重点领域重点区域突出问题治理,切实做好极端天气特别是冬季雨雪冰冻灾害防范工作,全力维护人民群众生命财产安全。

刘健指出,要坚持齐抓共管,切实形成强大的工作合力。更加注重压实责任,不断完善工作机制,做到守土有责、守土负责、守土尽责;更加注重协同配合,对内紧密配合,对外加强沟通,实现上下联动、系统施治;更加注重作风建设,坚持抓早抓小,坚持快查快处,坚持依法办事,严格遵守工作纪律。

刘健强调,安全稳定是发展的最大前提。全区上下要统筹发展和安全,强化底线思维、极限思维,从严从细从实抓好安全稳定各项工作,确保国家安全、社会安定、人民安宁。

会上,传达学习了中央政法委员会“化解矛盾风险 维护社会稳定”视频会议精神。区领导分别部署安全稳定相关工作,并提出具体要求。

责任编辑 冯生丹

## 融媒互动

朱泾镇综治工作中心搬迁



该中心  
12月2日搬  
迁至朱泾镇  
临源街620号  
西楼。

市级专家在金山12月出诊表一览



扫码查  
看,12月在金  
市级医疗专家  
信息轻松掌  
握。